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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

 

ÚS odmítl advokátův návrh zpochybňující jmenování Bradáčové
Ústavní soud (ÚS) odmítl návrh na zrušení vládního usnesení o jmenování Lenky Bradáčové do
funkce nejvyšší státní zástupkyně. Návrh podal pražský advokát Václav Voříšek. Zároveň žádal soud,
aby zrušil zákonnou podmínku, že kandidát na nejvyššího žalobce musí mít nejméně šestiletou praxi
jako státní zástupce. Důvodem odmítnutí podnětu je neoprávněnost navrhovatele, zjistila ČTK z
přehledu plenárních věcí na webu soudu. Plné odůvodnění zatím není na webu dostupné.

 

Expert:První obecná AI, jak si ji mnozí představují, asi vznikne toto desetiletí
První obecná umělá inteligence (AI), tedy nebiologický systém, který zvládá věci lépe než člověk, by
mohla vzniknout již v tomto desetiletí. Řekl to expert na umělou inteligenci Jan Romportl na dnešní
konferenci Zážeh AI Spolupráce. Bude se podle něj jednat o největší technologický průlom v dějinách
lidstva. Avšak dodal, že pro Evropskou unii je tento cíl stále velmi vzdálený.

 

Odborníci: V ČR je potřeba asi deset hospiců po rodiny s dětmi, funguje jeden
V Česku žije až 15.000 rodin s vážně nemocným dítětem. Potřeba by pro ně bylo asi deset hospiců s
odlehčujícími službami. V provozu je jeden v Brně, další se staví. Informace dnes zazněly na pražské
tiskové konferenci Nadace rodiny Vlčkovy, která pro budoucí dětský hospic upravuje v hlavním
městě areál historické usedlosti Cibulka. Provoz by měl zahájit na konci příštího roku, ročně by mohl
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pomáhat až 350 rodinám.

 

Archiv bezpečnostních složek spustí web o Češích popravených v Třetí říši
Archiv bezpečnostních složek spustí v pondělí 31. března webový portál věnovaný občanům
Československa, kteří byli popraveni na centrálních popravištích Třetí říše. Zástupci archivu to dnes
řekli novinářům na tiskové konferenci. Projekt podle nich představuje dosud nejrozsáhlejší
zpracování této problematiky. Navazuje na pražskou výstavu s názvem České oběti Plötzensee, kde
nacisté věznili a likvidovali své odpůrce. Na portálu, který bude dostupný na webových stránkách
www.abscr.cz, se v pondělí objeví prvních padesát biografií, přičemž materiál k dalším popraveným
je již zdokumentován a čeká na zpracování.

 

Česká metoda na odhalení rakoviny slinivky získala patent v USA
Česká metoda na odhalení rakoviny slinivky z krve získala patent ve Spojených státech amerických.
Vyvinuli ji vědci z Univerzity Pardubice. Cesta k patentu nebyla snadná, celý proces od podání
přihlášky po udělení trval téměř pět let. Dokument má 75 stran, na kterých jsou popsány principy
metody včasného odhalení rakoviny slinivky břišní pomocí analýzy lipidů v krevní plazmě, uvedla v
tiskové zprávě mluvčí Univerzity Pardubice Martina Macková. V současnosti metodu podrobuje
klinickému ověření společnost Lipidica.

 

Vláda schválila zákon o provozovatelích prvků kritické infrastruktury
Změnu v určování provozovatelů budov či zařízení kritické infrastruktury a posílení jejich
bezpečnosti má přinést nový zákon, který dnes podle ministra zemědělství Marka Výborného (KDU-
ČSL) schválila vláda. Právní úprava se zaměřuje na lepší sdílení informací, ověřování jejich
pracovníků a případné sankce. Zavádí také portál kritické infrastruktury.

 

Sněmovna schválila podpory studentů s malými dětmi a z chudších domácností
Studenti a studentky vyšších odborných a vysokých škol s malými dětmi zřejmě budou moci získat od
státu novou dávku na jejich hlídání v měsíční částce třetiny minimální mzdy. Vysokoškoláci z
chudších rodin by mohli dostávat další novou státní podporu v podobě příspěvku na studium.
Uzákonění těchto dávek dnes schválila Sněmovna podle návrhů koaličních poslanců v doprovodné
novele k návrhu zákona o reformě sociálních podpor.

 

Sněmovna schválila reformu sociálních podpor, čtyři dávky nahradí jedna
Sněmovna dnes schválila reformu sociálních podpor. Místo příspěvků a doplatků na bydlení,
příspěvků na živobytí a dětských přídavků budou úřady práce vyplácet podle návrhu zákona novou
dávku státní sociální pomoci. Lidé budou podávat jednu žádost, víc se bude zohledňovat jejich
majetek. Poslanci rozšířili v porovnání s vládní předlohou okruh zranitelných osob s vyšší podporou,
ale naopak snížili částky energetického paušálu. Předloha má být účinná od října, teď zamíří k
posouzení do Senátu.

 

Vláda u Ústavního soudu vstoupí do řízení ohledně činnosti pro cizí moc
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Vláda se připojí k řízení, ve kterém Ústavní soud (ÚS) projednává návrh na zrušení nového trestného
činu neoprávněné činnosti pro cizí moc. Vyplývá to z výsledků dnešního zasedání kabinetu. Vláda
bude v souladu s doporučeními ministerstev spravedlnosti, vnitra i zahraničí usilovat o to, aby soud
návrh 24 senátorů zamítl. V řízení před ÚS bude vládu podle návrhu zastupovat ministr vnitra Vít
Rakušan (STAN).

 

Blažek patrně jmenuje Štěpánka vrchním státním zástupcem v Praze
Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) s největší pravděpodobností jmenuje Zdeňka Štěpánka
vrchním státním zástupcem v Praze. Do funkce by měl nastoupit od dubna. Štěpánka doporučila
výběrová komise, končící nejvyšší státní zástupce Igor Stříž s jejím stanoviskem souhlasil. Štěpánek
nahradí Lenku Bradáčovou, jež se stane nejvyšší státní zástupkyní. Nyní je jejím náměstkem.

 

Česká vláda udělá vše pro to, aby RFE/RL mohla plnit svou misi, řekl Fiala
Česká vláda udělá vše pro to, aby Rádio Svobodná Evropa/Rádio Svoboda (RFE/RL), které sídlí v
Praze, mohlo pokračovat ve své činnosti. Deníku Financial Times to řekl český premiér Petr Fiala.
Administrativa amerického prezidenta Donalda Trumpa před týdnem v rámci omezení federálního
úřednického aparátu oznámila výrazné omezení rozhlasové stanice Hlas Ameriky i konec financování
RFE/RL.

 

Omezení prodeje by Sněmovna mohla rozšířit na všechny energetické potraviny
Sněmovna by mohla navrhovaný zákaz prodeje a podávání energetických nápojů dětem mladším 15
let rozšířit na všechny energetické potraviny. Pozměňovacím návrhem o to chce usilovat skupina
opozičních a koaličních poslanců v čele s Ivetou Štefanovou (SPD). Cílí zejména na určité druhy
bonbonů, žvýkaček a tyčinek, které obsahují povzbuzující látky. Předloha je v dolní komoře před
druhým čtením, v němž poslanci budou moci úpravy uplatnit.

 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

 

Vyšlo na epravo.cz:

 

Valorizace průměrného výdělku při náhradě za ztrátu na výdělku po skončení pracovní
neschopnosti
Nejvyšší soud se v rozhodnutí sp. zn. 21 Cdo 51/2024 ze dne 27. 11. 2024 zabýval otázkou, zda pro
účely výpočtu náhrady za ztrátu na výdělku po skončení pracovní neschopnosti podle § 271b odst. 5
zákoníku práce podléhá tzv. valorizaci průměrný výdělek, jehož mohl zaměstnanec dosáhnout za
práci, která mu byla zajištěna a kterou bez vážných důvodů…
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Dosavadní úprava přestupových transakcí v rámci světového fotbalu
V současném globalizovaném světě se prostředí světového fotbalu stává čím dál více kompetitivním.
K úspěchu již nestačí pouze vybudovat silné mužstvo, ale je nutné udržet také jeho integritu před
externími vlivy, a to i vzhledem k finančně lákavým smlouvám z arabského světa či sportovně
lákavým smlouvám u nejlepších klubů v…

 

Doručování do datové schránky v pracovněprávních vztazích
Může zaměstnavatel doručit zaměstnanci písemnost do zaměstnancovy datové schránky? Může
zaměstnanec použít pro doručení písemnosti datovou schránku zaměstnavatele? Pokud ano, kdy je
písemnost v takovém případě doručena? Odpovědi na tyto otázky přináší následující text.

 

TOP 10 judikátů z korporátního práva 2024
Souhrn „Top 10 judikátů z korporátního práva 2024“, který připravila advokátní kancelář Eversheds
Sutherland, poskytuje přehled klíčových rozhodnutí Nejvyššího soudu v oblasti korporátního práva
za rok 2024. Text se zaměřuje na deset nejvýznamnějších judikátů, které osvětlují různé aspekty
korporátního práva a jeho aplikaci v praxi. Čtenáři…

 

Nepřiměřenost úroku z prodlení s ohledem na délku exekučního řízení
Judikatura českých soudů je dosti bohatá v otázce nepřiměřenosti úroků z prodlení, co se týče jejich
sjednané výše. Ústavní soud opakovaně uvedl, že nepřiměřeně vysokým úrokem z prodlení se sleduje
záměr získat majetek dlužníka, jehož hodnota bude ve významném nepoměru k původnímu dluhu.
Zároveň platí, že úroky z prodlení nikdy nemohou zcela…

 

Praktické otázky spojené s vymezením pojmu spotřebitele
Problematika ochrany spotřebitele je v dnešní době komplexní a je nezbytné ji zohlednit v širokém
množství soukromoprávních vztahů. Jakkoli panují k tomuto přístupu velmi rozdílné názory, je nutné
vycházet ze stále posilující ochrany spotřebitele. Nejedná se přitom jen o základní úpravu obsaženou,
pokud jde o soukromoprávní aspekty, v zákoně č.

 

Kompenzace a nápravné prostředky Správce stavby odlišné od claimu podle Červené knihy
FIDIC – díl 2.
Během realizace Stavby[1] podle Smluvních podmínek pro výstavbu pozemních a inženýrských
staveb projektovaných objednatelem z roku 1999 (dále jen „CONS“) může dojít k řadě situací, jež
zakládají nějaký specifický nárok Objednatele. Některé z nich musí Objednatel či Správce stavby
uplatnit prostřednictvím Pod-článku 2.5 CONS. Takový postup však…

 

Byznys a paragrafy, díl 6.: Uznání dluhu
Vítáme vás u šestého dílu naší série Byznys a paragrafy, kterou pro vás připravuje advokátní
kancelář LAWYA. Naším cílem je přinášet podnikatelům srozumitelné a praktické informace z oblasti
práva, daní a účetnictví. Tentokrát se zaměříme na institut uznání dluhu.
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Splnění zákonných předpokladů pro vzetí do tzv. útěkové vazby se zaměřením na cizince
zadržené v ČR
Případy, kdy cizinec spáchá trestný čin v ČR, nejsou výjimkou, podle zásady teritoriality se trestnost
takového činu bude posuzovat dle českých právních předpisů. Dle policejní statistiky bylo v roce
2023 registrováno 181.417 trestných činů a z toho bylo 9.134 spácháno cizinci. Z předmětné
statistiky vyplývá, že v roce 2023 bylo v ČR stíháno…

 

Co když před námi začne umělá inteligence skrývat právo?
Nástup umělé inteligence do advokacie a poradenského byznysu se zdá v tuto chvíli neotřesitelný.
Opakovaně ale řešíme problém s udržením advokátní mlčenlivosti, který znovu zintenzivnila
proběhlá debata o původem čínské platformě DeepSeek. A v souvislosti s odpověďmi, které právě
DeepSeek v některých chvílích nabízí, nemusíme být ani příliš…

Nařízení DORA je tady! Na co se připravit?
Dne 17. ledna 2025 vstoupilo v účinnost nařízení DORA, které přináší zásadní změny v oblasti
kybernetické bezpečnosti finančního trhu. Níže naleznete základní přehled toho, jaké dopady na Vás
nařízení DORA může mít.

 

Pořízení pro případ smrti: Jak zajistit, aby váš majetek skončil ve správných rukou
Nikdo z nás nechce příliš přemýšlet o vlastní smrti, ale plánování dědictví je důležitým krokem k
ochraně našich blízkých a zajištění, že náš majetek bude rozdělen podle našich přání. Pojem
„pořízení pro případ smrti“ je v občanském zákoníku taxativním výčtem jednotlivých druhů těchto
pořízení, kterými jsou konkrétně závěť, dědická smlouva nebo…

 

Doručování dle zákoníku práce prostřednictvím provozovatele poštovních služeb do
zahraničí
V praxi naší advokátní kanceláře se setkáváme se situacemi zaměstnavatelů, kteří mají sjednán
pracovní poměr se zaměstnanci z ciziny, kteří po určité době přestanou docházet na pracoviště k
výkonu práce. Zaměstnavatel s nimi proto chce pracovní poměr rozvázat, ale jelikož tito zaměstnanci
zpravidla nejsou fyzicky k zastižení, musí zaměstnavatel…

 

Co všechno může být poplašná zpráva
Když dospělý člověk poté, co se dozví, že vláda ČR objednala v USA bojové stíhačky, začne veřejně
prohlašovat, že dalším krokem této vlády bude osadit ty stíhačky jadernými hlavicemi a poslat je
zbombardovat Ruskou federaci, jsou podle mne možná jenom dvě vysvětlení. Buď jde o součást
stand-up výstupu nebo nějakého podobného komična či pokusu o…

 

Žaloba pro zmatečnost: „Opravný“ prostředek v pravém slova smyslu?
V zásadě každý právní systém je vystavěn na předpokladu, že rozhodnutí soudů mohou být v
některých případech stižena vadami, ať již skutkovými či právními. Náš článek cílí na stručnou
charakteristiku opravných prostředků, jejich systémové členění a poté specificky na institut žaloby
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pro zmatečnost, prezentující jeden z trojice mimořádných…

 

10 otázek pro ... Tomáše Pertota
Mgr. Tomáš Pertot založil spolu s dalšími kolegy poradenskou skupinu ARROWS s převažujícím
zaměřením na právo. Po studiích na brněnské univerzitě se začal věnovat oblasti trestního práva a
hromadného vymáhání pohledávek, když toto si přenesl i do své současné praxe, když tak zastupuje
řadu velkých korporací. Kvůli specializaci na trestní právo…

 

Zvýšení limitu pro účast na nemocenském pojištění od 1. 1. 2025, a tak i výdělku ze
zaměstnání malého rozsahu (zvláště na dohodu o pracovní činnosti) bez pojistných odvodů
Pro rok 2025 došlo ke zvýšení částky rozhodné pro účast zaměstnanců na nemocenském pojištění (a
rozhodné, určující pro povinnost platit pojistné odvody) ze 4000 Kč na 4500 Kč.

 

Statutární orgán mezi mlýnskými kameny
V obchodních korporacích dochází k přirozenému pnutí mezi zájmy věřitelů a společníků společnosti.
Tento střet zájmů se projevuje zejména v otázkách výplaty podílu na zisku či financování společnosti,
a je zřetelný i v případě úpadkových stavů. Zatímco společníci sledují maximalizaci návratnosti svých
investic a zhodnocení vloženého kapitálu…

 

Nejvyšší soud potvrdil správnost soudní praxe: Vypořádání společného jmění manželů
prodejem věci a rozdělením výnosu je v poměrech platné právní úpravy možné
Spoluvlastníci nemovitosti, ať již se jedná o spoluvlastnictví podílové nebo bezpodílové – tedy
společné jmění manželů – volí vypořádání spoluvlastnictví prostřednictvím prodeje věci a rozdělení
výtěžku velice často. Vzhledem ke stále rostoucím cenám nemovitostí není v mnoha případech v
silách ani jednoho ze spoluvlastníků druhého odpovídajícím…

 

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Další články:
Systémová podjatost ve správním řízení aneb požadavek na překročení nadkritické míry rizika
systémové podjatosti
Daňová ztráta a její vliv na lhůtu pro stanovení daně
Byznys a paragrafy, díl 35: Ručení za dluhy z podnikání u OSVČ a s.r.o.
Holdingové struktury a odpovědnost mateřské společnosti
Několik poznámek z pera Nejvyššího soudu k nemocem z povolání a důkazní nouzi
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Zkreslené vzpomínky v trestním řízení vedeném pro pohlavní zneužívání
Bezpilotní systémy vlastní konstrukce v kategorii Specific: regulatorní požadavky a praktické
aspekty
Pacht závodu a zákaz přenechání věci třetí osobě
Přičitatelnost jednání třetích osob dlužníkovi pro účely posouzení neúčinnosti: ano nebo ne?
10 otázek pro … Piotra Adamczyka
Souhrn významných událostí ze světa práva
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